FYZIKA

8.

10.

14. cviceni

Paprsek svétla prochdzi ze skla (n, = 2) do vody (n, = %) Uhel dopadu je 50°. Vypoéitejte
thel lomu.

Paprsek svétla prochazi ze vzduchu do neznamého prostiedi. Dopadé pod tthlem 30° a lame
se pod thlem 18°. Jaky je index lomu nezndmého prostiedi?

Index lomu diamantu je 2,42. Jaky je mezni tihel pro rozhrani diamant—vzduch?
Jaky je mezni thel, jestlize se svétlo pohybuje z vody (n, = %) do vzduchu?

Pod jakym thlem musi dopadnout svétlo na sklo (ns = %), aby odrazeny a lomeny paprsek
byly kolmé?

Na vodni hladinu dopada pod thlem 30° paprsek. Jaky uhel sviraji dopadajici a lomeny
paprsek?

Na obrazku je polomér odrazné koule R = 1 m a vzdalenosti SP; = 30 cm, SP, = 40 cm.
Paprsek vychéazi z bodu P; a odrazi se do bodu P;. Urcete thel 6.

Obrazek 1 Obréazek 2

Na polokouli dopadé kolmo paprsek ve vzdélenosti 0,4R od stiedu a déle se pohybuje tak,
jak ukazuje obréazek 2. Urcete index lomu materidlu polokoule.

Na rozhrani neznamého prostiedi a vody dopadd pod tihlem 30° svételny paprsek. Urcete
index lomu neznamého prostiedi, svira-li odrazeny a lomeny paprsek thel 113,5°. Index lomu
vody je 1,33.

Svételny paprsek dopadd na rozhrani dvou optickych prostiedi pod tthlem 30° a lame se pod
thlem 15°. O kolik stupou se zméni thel lomu, jestlize se thel dopadu zvétsi o 15°7



